

就诊住院不带卡 就用医保码

医保结算从“卡”时代 进入“码”时代

1月8日下午,我市医保患者孙女士在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)工作人员的帮助下,通过申领使用“医保码”(医保电子凭证)成功结算了住院医疗费用。医保电子凭证在总医院率先联网调试完成,使医保患者在该院就诊和住院时无需带医保卡、只需出示医保码,就能扫码结算。

创新“脱卡结算”医保支付方式

1月初,在总医院医保中心、信息中心、结算中心等多部门的协同工作下,通过动态库升级、自助机就诊流程改造和网络调试等信息系统改造,该院医保费用凭医保码“脱卡结算”工作顺利完成。

总医院顺利完成“脱卡结算”医保改造,成为我市首家开启无卡就诊新模式的定点医疗机构,为全市启用医保电子凭证并同步实现“脱卡结算”工作开创了良好开端。

“脱卡结算”是医保支付方式的一次重大创新。”总医院医保中心负责人介绍,简单来说,就和现在越来越普及的支付码一样,医保结算有了医保码,改变了传统实体医保卡刷卡的限制,市民盼望的“不带医保卡也

可看病”变成了现实。

医保码的应用与推广,是省、市医保行政部门大力探索新型医保支付方式的成果。总医院医保中心负责人介绍,“脱卡结算”具有三个方面的优点:



1.认证简单

参保人员可通过国家医保App、豫事办App、河南医保支付宝生活号、河南医保微信公众号等渠道绑定自己的医保卡,进行在线激活、扫脸认证、密码设置后,申领个人医保码。

2.操作便捷

申领个人医保码后,参保人员在医疗机构只需出示申领的医保码就能完成挂号、收费各个环节,避免忘带卡或卡丢失导致不能看病的情况。

3.就医安全

医保电子凭证经过复杂的加密设置,安全可靠、认证唯一。

“医保码时代”让就医更方便快捷

总医院医保中心负责人介绍,“医保码时代”满足了人民群众对就医服务信息化、智能化的需求,尤其是越来越多的异地就医和线上服务,需要医保支付方式与时俱进。值得一提的是,领取医保电子凭证的参保人员仍可继续使用社保卡、身份证等实体卡,真正实现了线上多码融合、线下多卡共用。

(李莹)

导读

市一院康复中心
引进冲击波
绿色疗法

[B2]

市中医院神经外科
使用微球囊压迫术
不开颅治疗
三叉神经痛

[B3]

过早或过晚孕育
都对母婴健康不利

[B5]

市二院胸心外科
完成一例
“冠脉搭桥+
主动脉瓣置换术”

[B6]

糖吃得多
做事易冲动

[B6]



孙女士使用医保码结算住院费用 (总医院供图)



健康视界



平顶山金融圈